

ГЛАВПУРКА -

ГЕНЕРАЛ-ПОЛКОВНИКУ тов.ЩЕРБАКОВУ.

Докладываю:

5 мая в 14.00 в населенном пункте Лебуза 40 км сев.-вост. гор. Торгау состоялась встреча командующего I Укр. фронтом маршала тов. Конева с командующим I2 армейской группой американских войск генералом Бредли.

На встрече присутствовали: со стороны американцев - генерал Бредли, начальник штаба армейской группы генерал-лейтенант Аллен, начальник опер. отдела штаба армейской группы и старшие офицеры штаба, большая группа корреспондентов, фоторепартеров и кинооператоров США, Англии, Франции, Канады, Бельгии. Всего до 65 человек. С нашей стороны - маршал Конев, члены военсовета фронта генерал-лейтенанты тов. тов. Крайнюков, Кальченко, нач. штаба I Укр. фронта генерал армии тов. Петров, заместители командующего фронтом, начальники управлений, командующий 5 гв. армии гв. генерал-полковник Жданов, командир 34 гв. ск генерал-майор Бакланов, представители центральных и фронтовых газет, кинооператоры, фотокорреспонденты.

Помещение, где происходила встреча, - было хорошо оформлено: у входа на фасаде вывешены государственные флаги США, СССР и Великобритании. Ниже - лозунг на английском и русском языках - Да здравствует победа англо-советско-американского боевого союза над немецко-фашистскими захватчиками. Внутри здания развешены портреты Рузвельта, Сталина, Черчилля, в зале большое панно: Черчилль-Рузвельт-Сталин на Крымской конференции. По сторонам справа и слева государственные флаги США, СССР и Великобритании.

Маршал тов. Конев, встретив гостей у входа в здание, приветствовал их, после чего пригласил в зал.

Был дан обед, перед началом которого тов. Конев выступил с краткой речью о боевом пути Красной Армии, прошедшей под водительством Маршала Сталина путь от Сталинграда до Эльбы, о заслугах американской армии, о Рузвельте, так много сделавшем для обеспечения победы англо-советско-американского боевого союза над немецко-фашистскими захватчиками, выразил соболезнование по поводу безвременной кончины президента Рузвельта и надежду, что новый президент Трумэн продолжит дело, за которое бо-

ролся Рузвельт.

Тов.Конеv поднимает тост за встречу американских войск с Красной Армией. Следующий тост произнес генерал Бредли, он отметил мужество и храбрость солдат русской армии, руководимой Маршалом Сталиным, храбрость войск I Украинского фронта, примеру которых следовали американские солдаты, офицеры и генералы. Он также остановился на заслуге Рузвельта, выразил сожаление, что не удалось дожить ему до счастливого дня победы. Он предложил выпить тост за встречу, за здоровье Маршала Сталина. За дальнейшую хорошую работу штабов тосты произнесли начальник штаба I Укр. фронта генерал армии Петров и начальник штаба I2 армейской группы, а также начальники оперативных отделов. Тов.Конеv пригласил участников встречи в зал для просмотра концерта. Выступил фронтовой Краснознаменный ансамбль песни и пляски, исполнявший вначале Государственные гимны США и Советского Союза. Когда исполнялся гимн США, многие американцы подпевали, по окончании бурно аплодировали. Сильное впечатление произвело на них исполнение Гимна Советского Союза. Гости бурно аплодировали, выступление ансамбля пользовалось исключительным успехом у гостей, особенно восторженно встречены такие номера, как Шуточная американская песенка "Кабачек", английская "Теперери" и красноармейская пляска, которую смотрели стоя, аплодировали, одобрительно свистели.

Известный американский корреспондент Дени, до войны представляющий ряд американских агенств в Москве и лойяльно относящийся к СССР, по окончании концерта заявил: " что до сего дня я по-настоящему не понимал русского народа".

Другие из гостей заявили, что они этот день не забудут никогда в жизни и будут долго рассказывать о всем, что видели здесь.

Генерал Бредли поблагодарил за концерт и объявил решение правительства США о награждении Маршала Коневы высшим американским орденом и тут же вручил ему орден, обнял и поцеловал. Вручение награды встречено присутствовавшими восторженно.

В 17.00 гости направились к выходу, сопровождаемые тов. Коневым и нашими генералами.

Генералу Бредли были вручены Маршалом Коневым ценные подарки: знамя с надписью "От воинов Красной Армии I Укр. фронта",

боевая лошадь. После выражения благодарности генерал Бредли подарил тов. Коневу легковую машину "Виллис" с надписью "Командиру Первой украинской группы армии от солдат американских войск 12 группы армии", вручил знамя, американский автомат.

Встреча прошла в сердечной дружественной обстановке.

№ 258

ЯЩЕЧКИН

*Верто: генерал-майор Вурик*

29.1.87г